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Test Aspirarnte Ufficiali -

Traccia k)

Il giorno 11.04.2013 alle ore 08.00, dal punto GPS A) ¢ = 41°06,5° N; A = 017°08,4’ E si
intraprende una navigazione con Pb 270° e Vp 12 nodi.

Alle 08.20 si rileva Torre Pelosa per p = 045° a sinistra e alle 08.26 la si rileva al

traverso di sinistra. R, . z10°
Determinare: £S5 7245 .
fn= 272° 45’ (ac=__ 236
1) gli elementi della corrente: + d =+ 3° 45’ 4 _
ms= 52 mg. fo= 276 00' ve=__2,% nodi
’?{ = 2¥6 ; r o
- '{:_[')':“ 309 Ry= 26?
2) gli elementi del moto effettivo:  Rify= /184° < .
d= 12m ve=__ 14 _node

Dal punto nave determinato si prosegue la navigazione verso il punto

B) 9 =41°11,7 N; A = 016°44,5’ E. R = 306° 0o o
Determinare la Pb e 'ETA (E arrgyo. -d =- 3 asl Pb= 299
At = 1285 _ 8% 26 Pas 202° 15" : o
R B9 _S5:- 3° 15 mrA= 09 25"
20" 58 54 95 25w %___ zqqo 00' —_—

Giunti in B si riceve una richiesta di assistenza da parte di una imbarcazione alla
deriva (elementi della corrente inalterati) in posizione

C) 9 =41°14,0' N; A = 017°03,4' E. ?

Determinare la rotta d’intercettazione e la presunta ora di arrivo.

o e
' = 9~ 25 _ o
At ;}% 113" 201 it /3“‘”202 Rv= 815
. A |
‘ 38" 20 v
107 38 % ETA= {038

¥ Ved Esposito Franco = Svolgumento dec Quesiti Exame di stato

aNno 200% |, in pantieolone Jf Quercto B
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VI GARA NAZIONALE DEGLI ISTITUTI NAUTICI
BARI 2-3 MAGGIO 2013

PROVA TEQRICA DI NAVIGAZIONE E
TEORIA E TECNICA DEI TRASPORTI

Quesito A

Alle t,=08"30™ del 21/04/2013 una nave parte da
San Diego (Cal. USAQp= 32°39'.0 N; A= 117°14'.0 W) diretta per c.m., alla velocita 18 Kn,
verso Tokyo (¢@=34°51'.0 N; A= 139°46'.0 E). Calcolare: ,

1. gli elementi dell’ortodromia, I’ETA in UT, in tempo locale medio e tempo fuso.

2. Tistante, da riportare sul giomale di bordo, del passaggio della "Date Line”

corrispondente al A= 180°,
3. le coordinate del primo punto di una serie di 9 WP posti sull’arco ortodromico, 1a rotta, il

cammino lossodromico e Iistante di arrivo in tale punto.

Quesito B

Alle t;=19"30™ del 20/04/2013 da una nave in Py (g= 38°54'.0 N; A= 124°40'.0 W) si osserva la
Luna, hj jemap.= 56°01,5°. Determinare le coordinate altazimutali nell’istante di osservazione e il

“he=18m.;¢=0,0;y~-1,5).

Quesito C

1. Una nave deve caricare in un porto fluviale ove la densita & uguale a 1,004 t/m’. 1l bordo
libero attuale ¢ 1830 mm a sinistra ¢ 1980 mm a dritta. 11 suo bordo libero statutario (BL
estivo in acqua salata con densita di 1,025 / m’) ¢ 1850 mm. La FWA = 155 mm; il TPC
= 19,05 t. Durante il viaggio in fiume si prevede di consumare 30 t di fuel oil e 5 t di
provviste ed acqua. Quanto carico si puo imbarcare per raggiungere il galleggiamento di
bordo libero regolamentare in acqua salata?

Determinare il bunker necessario per effettuare una traversata della durata di 5 giorni e
18 ore, sapendo che il consumo giornaliero di combustibile ammonta a 30 t. e che la
rimanenza ammonta a 47 t.

3. Una nave ha un ro = 6000 t. ¢ un KG = 6,10. Calcolare il KG; in seguito all’imbarco e

sbarco dei seguenti pesi:

bo

imbarcati sbarcati
1000 t Kg;=2,5m. -450 t. Kgy=0,6 m.
500t Kg,=3,5m. -800 t. Kgs=3,0m.
750t Kg;=3,5m. .

Durata massima della prova 5 ore.
E’ consentito soltanto Iuso di tavole numeriche, manuali tecnici, del regolo calcolatore e di

calcolatrici non programmabili.
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PROVA PRATICA DI NAVIGAZIONE

Quesito A

In navigazione a SE dell’isola di Pianosa, I'imbarcazione A diretta al porticciolo turistico di
Marciana Marina con v, = 6 nodi, al ty= 10%00™ , nel punto (¢42°31°,8 N A[J010°12°,2 E),
:accosta per passare a 2 miglia a levante dell’isolotto la Scola. Nella zona agisce una corrente di
_a,=40°e vc = 1,2 nodi. Calcolare i valori della P, da dare al timoniere e della V.

Alle tr= 10"36™ il segnale dell’isolotto la Scola ¢ rilevato, al grafometro, per p= - 45° ed alle
te= 10°52™ risulta al traverso sulla sinistra. Calcolare le coordinate del Py.

Al tr=11"04™ si rilevano, in rapida successione (trasformati opportunamente), il faro di Pianosa
per Ril, = 201° e I'isolotto la Scarpa per Rily, = 269°. Determinare le coordinate del Py.

Alle t¢= 11704™ I’imbarcazione B comunica di trovarsi nel punto (¢p342°34°,7 N A= 010°20’E)
alla deriva (a. = 40°, v, = 1,2 nodi), chiede immediata assistenza che potrebbe tramutarsi in
soccorso. Determinare:

1) il valore della rotta d’intercettazione ¢ la Py da segulre

2) le coordinate del punto d’intercettazione;

3) PETA del punto d’intercettazione, da comunicare all’imbarcazione;

4) la temperatura di rugiada e 'umidita relativa essendo la temperatura del Ta=20° e quella del
Tb=19°.

Durata massima della prova 3 ore.
E’ consentito soltanto ’uso di tavole numeriche, manuah tecnici, del regolo calcolatore e di
calcolatnm non programmablh

TABELLA DI DEVIAZIONE BUSSOLA MAGNETICA j

Prora Prora ’ Prora Prora

bussola | ¢ bussola| o | |magnetica| o6 |magnetica| ¢
000° | -5°.0 | 195° [+ 7°1 000°; -5°%6 195° + 7°3
015° -.6°.4 210° | +6°7 015° | -6°8 210° | +7°0
030° | -7°0 | 225° |+ 5°2 030° -7°0 225° +5°8
045° | -6°9 | 240° |+ 3°8 045° | -6°6 240° + 4°.0
060° | -6°2 | 255° |+ 3°1 060°é -6°.0 255° 4+ 3°3
075° | -5°4 | 270° [+257| | 075° | -#8| 270° |+2°8
090° | -3°.9 | 285° |+ 2°7 090°t -3°4 285° +2°7
105° | -1°9 | 300° |+ 2°7 | ]05°§ =107 300° + 2°.8
120° | +0°1| 315° |+ 1°6 120°f. 0°.0 315° + 1°8
135° | +2°2| 330° | -0°5 - 135° +2°0 330° -0°6
150° | +4°.8 | 345° | -3°0 150° + 4°.0 345° -3°4
165° | +6°5| 360° | -5°0 165° + 6°.0 360° -5°%6
180° |7 73 180° |+ 7°1 '
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i PROVA TEORICA DI NAVIGAZIONE E
TEORIA E TECNICA DEI TRASPORTI
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: CARTEGGIO N2 3

In navigazione a SE dell'Isola Pianosa,un'imbarcazione diretta al por=
ticciolo turistico di Marciana Marina con Vp=6 nodi,alle t£=10%00% nel
punto %:42"31;81\1 AX=10°12!2E accosta per passare a mg.2 a levante del=
1'isolotto La Scola.Nella zona agisce una corrente di azc=40° Ve=1,2 Kn;
calcolare la Pb da seguire e la Veff,

t£=10%00"  Rv= Pb= Veff.=
Alle tf= .'LO}136In il segnale sull isolotto La 8cola si rileva al grafome=

tro su 5’--45° ed alle tf_lO 52 risulta al traverso cioe su 5’—-90° se= .
gnare il punto nave '

t£=100520 Rilv:r. d= - Pn: P= , ‘lﬁ
h

All'e't:lel“ 04" si fi-levahd,in fapida sui::cessiorie,il faro di Pianosa per -
Rilm=201° e 1l'isolotto La Scarpa per Rilm=269°;determinare il Pn.
t£=1104" faro Pianosa Rilv= o _ :

I.La Scarpa Rilv= R L SR A=
Alla stessa ora un'imbarcazione B comunica di trovars:l. nel punto di coor=

dinate "f_42°34"7ﬂ A=10°20'E alla deriva che chiede 1mmediata assistenza
che potrebbe tramutarsi in soccorsojdeterminare:

1) La rotta di intercettazione e la Pb da seguire
 Rv= . Pb= '

2) Le coordinate del punto d'inﬁerde_ttazione

Punto d'intercettazi'one Q= - /\ =
%3) L'ETA nel punto di intercettazione,da comunicare all‘'imbarcazione

in diff'icolté.

7

ETA . tf=_ -

NOTA
Perla ione comsiderare il valore ; d =+1°



Deviazioni residue - Bussola normale (dei rilevamenti)

Pg= 00
» 150
-» T 300
» 600
» . 750
» 900
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» 1200
» 1350
» 1500
» 1650

8=+ 002 Pp,=1800
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» 4+ 100,
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600
750
900
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- 1200

135¢
1500
165°

— 00,9 »

Deviazioni residue - Bussola di rotta (del timoniere)

Py =
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’
»
’
’
*
»
»
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900
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1500
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»

v v v ®w v S T v
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+ 00,5

0

— 10
- 20
- 30
— 195

T % v v v ® v w6 v
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Py = 1800 °

.“...G...‘
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0
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— 10
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Q) u@ﬁw C
@D

Cod' = A55:9024 _ 1307 w D -

- ) _ 19,054,004 _ 18 66 torn.

A :(483024‘?80 ),_ 1850 4 4202 = (85,2 mm = 1652 Cu.

P= 18661852 = 345 58 : 3ub5, 6 tonn

@Mlﬁ(iolda tvmbanecore = 3U5p+35 = 38067 384 tonn.
@

Bunker necessario = 56:#5'50—147— =425,5 tonn.

3

A2y +3p2-32p2
A+zp-Zp

(m;;z@)
Zs

26 = 40805 _ 583 m.
| H ooo
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PROVA PRATICA DI NAVIGAZIONE
éz ueAts A

{Lﬁ = J0“00™ Ry - 324 P\/‘=

3430 V&ﬁ = 52 nodi
= g%

6171:3/2'3) .
-— 5=‘ 2100

%: 5/{0;30

ﬂ: j0"52" Rulv< 223° [j;/,;f'w& Br: P-u2°363N iz 10074 E

Y
fﬁ: #*ou Jako Rarow Ry zoz"; Lo Searfoa Wiy 270° ¢
Br: P= 02°37'3N = {0°0%0 E

/'-Q\/ =0Q59 R,: //0570 \/Q,Eﬁ = éié nw{(/
-d =~ 0%
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- 5::4‘ A, F
fg= 406,0°

Purto d'intencettaziore : ©= u2°26'3N = f0°248E

/ ' ‘ L W W {4 W
I ETA nel purito d ntercettazione & ﬁg: HL“DLL + 0= 427

®

~

Pitlotenza prierometuica AT= 47, Ti= 14°—=Tav 14 :
Uk = 9/[ = 49C

@pj@m iu}ﬂavmw, (Bf»?, n QWA{T@ domanda pon & dato 4/£ Va,(?o/te,

detla fokessione akmosforiea at momento delf'ossenvazione alto

Jpoeiometno ( quale tipo o sbumeuto 7 )
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